



**THE INSTITUTE OF
Company Secretaries of India**
भारतीय कम्पनी सचिव संस्थान
IN PURSUIT OF PROFESSIONAL EXCELLENCE
Statutory body under an Act of Parliament
(Under the jurisdiction of Ministry of Corporate Affairs)

प्रेस विज्ञप्ति

ब्यूरो के प्रमुख

8 सितंबर, 2020

MCA और ICSI के द्वारा संयुक्त रूप से निवेशक शिक्षा और सुरक्षा निधि पर एक वेबिनार का आयोजन किया



निवेशक शिक्षा और सुरक्षा निधि प्राधिकरण (आईईपीएफए) ने 7 सितंबर 2020 को अपने सञ्चालन के 5 वें वर्ष में कदम रखा और भारतीय कंपनी सचिव संस्थान ने आईईपीएफए के एक सहयोगी संस्थान के रूप में, "निवेशक शिक्षा और सुरक्षा के लिए अधिक मजबूत विनियमन की आवश्यकता" पर वेबिनार का आयोजन किया ।

इस अवसर पर मुख्य अतिथि, श्री राजेश वर्मा, सचिव, एमसीए और अध्यक्ष आईईपीएफए, ने अपने भाषण में कहा, "त्वरित नागरिक सेवा वितरण की दिशा में, आईईपीएफए मजबूत वित्तीय आउटरीच कार्यक्रम के साथ प्रभावी और समय पर शिकायत निवारण तंत्र पर ध्यान केंद्रित कर रहा है। इससे हमें निवेशक शिक्षा और जागरूकता के लिए मजबूत पारिस्थितिकी तंत्र बनाने में मदद मिलेगी। " उन्होंने यह भी उल्लेख किया है कि आईईपीएफए ने पिछले तीन वर्षों में 14000 दावों का निपटान किया है और 72 लाख शेयरों की वापसी की है, जिनका बाजार मूल्य रु 450 करोड़ से अधिक है और बताया कि दावा प्रक्रिया ऑनलाइन हो चुकी है ।

श्री मनोज पांडे, संयुक्त सचिव एमसीए और सीईओ आईईपीएफए ने अपने संबोधन में विभिन्न उपलब्धियों और आईईपीएफए प्राधिकरण द्वारा आगे की राह पर आने वाले परिपक्व प्रतिभूतियों, जमाओं और अवैतनिक लाभांश के रिफंड के दावों का निपटारा करते हुए सबसे पहले इसकी स्थापना के जुड़वां उद्देश्य को पूरा करने की दिशा में प्रकाश डाला। दूसरी बात यह है कि आईसीएसआई जैसे पेशेवर संस्थानों के सहयोग से निवेशक शिक्षा

और सुरक्षा पर जन शिक्षा और जागरूकता कार्यक्रमों का आयोजन करना चाहिए । उन्होंने पेशेवरों से मंत्रालय द्वारा जारी की गई योजनाओं का लाभ उठाकर सुशासन का हिस्सा बनने का अनुरोध किया और देश को वैश्विक आर्थिक शक्ति बनने में सक्षम बनाने के लिए व्यापार में आसानी और जीवनयापन के दोहरे कारण का समर्थन किया।

श्री के पी कृष्णन, एनसीईआर में आईईपीएफए अनुसंधान अध्यक्ष और कौशल मंत्रालय के पूर्व सचिव, ने कहा, "आईईपीएफए को वित्तीय उत्पादों में निवेश करने वाले भारतीय उपभोक्ताओं पर सर्वश्रेष्ठ डेटाबेस का भंडार बनना चाहिए। बौद्धिक कार्य, निवेशक संरक्षण पर डेटा द्वारा समर्थित अनुभवजन्य कार्य करने की आवश्यकता है। "

निवेशक को शिक्षित और सशक्त बनाने के विचार के साथ, ICSI के अध्यक्ष, सीएस आशीष गर्ग ने कहा, "इससे मुझे बहुत खुशी और गर्व की अनुभूति होती है कि ICSI ने भारत इंक। की शासन संरचना को, मजबूत बनाने के लिए, आईईपीएफए को सदैव अपना समर्थन दिया है।

इस अवसर को स्वीकार करते हुए, ICSI ने MCA सचिव के हाथों वर्चुअल मीटिंग पर अक्सर पूछे जाने वाले प्रश्न (FAQ) और GST और फॉरेंसिक ऑडिट पर सर्टिफिकेट कोर्स को जारी किया। आईसीएसआई ने अपने सदस्यों को सुविधा और सशक्त बनाने के लिए, इस दिन दो विशेष योजनाएं शुरू कीं; बैंक ऑफ बड़ौदा क्रेडिट कार्ड की सुविधा और पूनावाला फाइनेंस लिमिटेड से वित्तीय सहायता की शुरुआत की ।

प्रीति कौशिक बनर्जी

निदेशक

कॉर्पोरेट संचार और अंतर्राष्ट्रीय मामले

दूरभाष: 011-4534 1022

ई-मेल: preeti.banerjee@icsi.edu